

## **Всероссийская сельскохозяйственная перепись – широким шагом по региону**

Проведение органами статистики различных обследований, опросов и переписей является одним из эффективных средств получения достоверного максимально полного массива информации в различных сферах жизни и деятельности страны и ее населения.

Так, в 2016 году, с 1 июля по 15 августа, на территории всей России пройдет масштабное статистическое обследование всего аграрного комплекса страны - Всероссийская сельскохозяйственная перепись (или ВСХП). Это сплошное федеральное статистическое наблюдение, которое проводится не реже одного раза в десять лет, предусматривающее сбор сведений об объектах сельскохозяйственной переписи в целях формирования официальной статистической информации об основных показателях производства сельскохозяйственной продукции и отраслевой структуре сельского хозяйства, о наличии и об использовании его ресурсного потенциала для разработки прогноза развития сельского хозяйства, мер экономического воздействия на повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

Калининградская область, наряду с остальными субъектами страны, активно проводила двухлетнюю подготовительную работу и теперь готова к проведению переписи.

Переписчики прошли специальное обучение. Им разъяснены цели, задачи переписи, ознакомили с нормативно-правовыми документами. Пройдено обучение по заполнению переписных листов и другой переписной документации, в том числе с помощью планшетных компьютеров.

С 24 июня проводится предварительный обход переписчиками объектов ВСХП на закрепленном за каждым из них счетном участке; раздача информационных писем; составления графика посещения респондента в удобное для них время.

Уже 1 июля 2016 года 200 переписчиков Калининградстата приступят непосредственно к обходу закрепленных за ними счетных участков и сбору сведений.

Работа переписчиков достаточно сложная: за период переписи каждый должен обойти в среднем 460 объектов из числа личных подсобных хозяйств, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей или 644 объекта из числа некоммерческих объединений граждан.

Переписчик является представителем государства, работа у него сложная, требующего напряжения. Поэтому благожелательное отношение населения к нему является залогом получения достоверных и качественных итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

27 июня открылась горячая линия ВСХП-2016 – 8 800 707 2016.

В этом году перепись пройдет под лозунгом «Село в порядке - страна в достатке!». Это значит, что только самое полное и объективное исследование аграрных ресурсов страны, каким является перепись, может стать основой для формирования аграрной политики - как в целом по стране, так и в каждом отдельном регионе, селе, деревне. Кроме того, эти сведения необходимы и тем, кто занят в сельхозпроизводстве - бизнес-сообществу, фермерам, сельхозкооперативам, владельцам подсобных хозяйств.

В рамках проведения ВСХП-2016 Калининградскую область с рабочим визитом посетит руководитель Федеральной службы государственной статистики Суринов Александр Евгеньевич. В частности, он примет участие в пресс-конференции, посвященной проведению данного мероприятия.

Для справки:

На территории Калининградской области для выполнения задач ВСХП-2016:

- работает 277 человек переписного персонала;

- обследованию подлежат:

450 сельскохозяйственных организаций;

1227 крестьянско-фермерских хозяйств;

406 индивидуальных предпринимателей;

83609 личных подсобных хозяйств в сельской и городской местности;

621 некоммерческое объединение граждан, в них 8756 участков.

Самые свежие новости о проведении ВСХП-2016 – на сайте Пресс-центра  
Всероссийской сельскохозяйственной переписи [www.vshp2016.ru](http://www.vshp2016.ru).